

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 242 (6940)

Суббота, 13 декабря 1986 года

Цена 3 коп.



## ИЗ РЕЙСА — С ПОБЕДОЙ

40,3 тысячи тонн народнохозяйственных грузов перевез дополнительно к годовому заданию коллектив автобазы № 8.

Сегодня транспортники имеют в своем активе более полумиллиона рублей сверхпланового дохода. Коллективы водителей большегрузных самосвалов В. С. Тюльпина, С. Н. Клименко и Б. В. Выхреста, к 70-й годовщине Великого Октября завершат выполнение планов двух лет пятилетки.

А. ИВАНКОВ.

ДЕСЯТИМИЛЛИОННУЮ тонну нефти с начала года добили в конце ноября промысловики НГДУ СУРГУТНЕФТЬ. С хорошим «плюсом» они завершили и месячную программу — сверх плана отправили потребителям 49 тысяч тонн сырья.

На это повлияло последовательное проведение геолого-технических мероприятий, механизация пятнадцати скважин, выведение из бездействия трех, а из бурения — двадцати четырех стволов. Значительно был увеличен межремонтный период по сравнению, скажем, с декабрям прошлого года. Неплохо потрудились бригады подземного ремонта скважин, введя в строй действующих 76 стволов. У капитальщиков эта цифра равна 25.

Своеобразный рекорд установили в последний день второй декады ноября в НГДУ ФЕДОРОВСКНЕФТЬ — с начала года была добита тридцатимиллионная тонна нефти, при-

## БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЙ

Через неделю в объединении Сургутнефтегаз готовятся торжественно отметить досрочное выполнение годового плана по добыче сырья. Все прошлые месяцы были серьезным испытанием промысловиков, и они его выдержали. Не было исключением и ноябрь.

Чем 951 тысяча из них — сверх плана. Самого высокого показателя по объединению добились промысловики А. В. Таюшева из ЦДНГ-2.

Многое сделано в НГДУ Федоровскнефть по переводу фонда на газлифтную эксплуатацию, по повышению процента утилизации газа и телемеханизации объектов добычи.

НГДУ БЫСТРИСКНЕФТЬ. Этот комсомольско-молодежный коллектив досрочно выполнил однадцатимесячное задание, а сверх плана ноября добыл пять тысяч тонн нефти. Первыми о реализации производственной программы января — ноября рапортовали промысловики второго цеха. К сожалению, по-

прежнему увеличивалась «минус» к плану в ЦДНГ-1.

НГДУ ЛЯНТОРНЕФТЬ. Здесь делашли неплохо. Об этом говорит хотя бы то, что социалистические обязательства ноября удалось перевыполнить на восемь тысяч тонн. Победителями в трудовом соперничестве ляントорцев называют коллективы первого и третьего цехов добычи, бригады ПРС А. А. Мишелова и Р. Ш. Хузина, подземников В. Н. Иванова. Благодаря ремонтникам, действующий фонд управления увеличился в ноябре на 20 скважин, если сравнивать его с октябрем.

Л. ИВАНОВ,  
наш нешт. корр.

## ИТОГИ РАБОТЫ ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ ПО ДОБЫЧЕ НЕФТИ В НОЯБРЕ

Управление, цех, мастер	План	Соц. обяз	Факт.	Проц. к план.
НГДУ СУРГУТНЕФТЬ	857	888,8	906	105,7
ЦДНГ-1 (Н. А. Червяков)	238	250	251,1	105,5
Ф. А. Крылов	66	70	70,1	106,2
Ф. Г. Галиев	89	93	94	105,6
В. А. Охремчук	83	87	87	104,8
ЦДНГ-2 (Б. Ю. Мугу)	237	241	251,3	106,0
Д. К. Салманов	16,0	17	19,5	121,9
Ю. Г. Сухляев	74,516	75,516	78,2	104,9
А. М. Дежуров	84,426	85,426	88,56	104,9
С. П. Наливкин	62,058	63,058	65,04	104,8
ЦДНГ-3 (А. К. Ахмедов)	93	96	96	103,2
Н. Т. Самойлов	56	57,5	57,8	103,2
С. В. Малов	37	38,5	38,2	103,2
ЦДНГ-4 (С. В. Харченко)	56	56	57,3	102,3
ЦДНГ-5 (В. И. Щеглов)	90	97,8	98,5	109,4
В. Харисов	20,9	23,4	23,7	113,4
С. И. Захарьян	69,1	74,4	74,8	108,2
ЦДНГ-6 (Р. И. Аскarov)	53	58	59,3	111,9
ЦДНГ-7 (Ф.Ш. Гайнуллин)	57,5	57,5	58,8	102,3
ЦДНГ-8 (А. М. Голубов)	32,5	32,5	33,7	103,7
НГДУ ФЕДОРОВСКНЕФТЬ	2614,5	2648	2680,5	102,5
ЦДНГ-1 (Г. И. Коструб)	170	176,7	190	111,7
Г. Е. Загорский	68	68,6	78	114,7
М. К. Таравич	54	57,6	60	111,1
В. А. Чернов	22	22,5	24	109,1
А. В. Санников	26	28	28	107,7
ЦДНГ-2 (А. В. Таюшев)	103,5	111,5	139,5	134,8
А. П. Мирный	12	13,5	18	150,0
А. Н. Гвоздев	47,5	51,2	63,5	133,7
И. А. Сутормин	44	46,8	58	131,8
ЦДНГ-3 (В. В. Торшин)	359	360,1	363	101,1
А. Т. Юсупов	151,6	151,7	153,6	101,3
А. Г. Субаш	207,4	208,4	209,4	100,9
ЦДНГ-4 (В. А. Гуляев)	504	509,3	505	100,2
В. Н. Алексеев	371,1	374,7	371,84	100,2
П. И. Корнилов	132,9	134,6	133,16	100,2
ЦДНГ-6 (Д. Г. Газизов)	276	277,9	277	100,4
Г. М. Пигалкин	131	131,9	131,9	100,6
Р. Х. Ахметзянов	145	146	145,1	100,0
ЦДНГ-8 (Г. Г. Мирчай)	763	768,8	763,5	100
Р. А. Ливицкий	355	357	355,5	100,1
С. Д. Урюпин	245	247	245	100
В. А. Давыдов	163	164,8	163	100
ЦДНГ-7 (В. И. Ташлыков)	43,2	47,9	44,7	103,4
ЦДНГ-8 (В. Г. Вахаев)	395,8	395,8	397,8	100,5
И. Г. Тупиков	219,8	219,8	220,9	100,5
Н. И. Дадацкий	176	176	176,9	100,5
НГДУ ЛЯНТОРНЕФТЬ	636,5	638,5	646,5	101,6
ЦДНГ-1 (В. В. Ховрин)	188,5	189,1	190	100,8
Г. И. Ягубов	30,5	30,5	30,8	101,0
А. Г. Белоночкин	131,5	131,8	132,5	100,8
П. А. Зубенко	26,5	26,8	26,7	100,8
ЦДНГ-2 (А. Г. Дьячук)	177,5	177,9	179,3	101
В. П. Горев	76,5	76,9	78,3	102,4
А. А. Осмоловский	101	101	101	100
ЦДНГ-3 (П.И. Герасимов)	138,6	138,9	139,4	100,6
Г. А. Махмудов	106,5	106,6	107,1	100,6
В. П. Брюханов	32,1	32,3	32,3	100,6
ЦДНГ-4 (Ф. Х. Даминов)	115	115,6	119,9	104,3
ЦДНГ-5 (Н. И. Ибатов)	16,9	17	17,9	105,9
Н. И. Пихунь	15,9	16	16,87	106,1
Г. И. Рзаев	1	1	1,03	103
НГДУ БЫСТРИСКНЕФТЬ	419	424	424	101,2
ЦДНГ-1 (Н.Г. Гафиуллин)	162	163	155	95,7
ЦДНГ-2 (Ю. В. Сычев)	166	168	173,25	104,4
ЦДНГ-3 (А. О. Атапаев)	91	93	95,75	105,2
ИТОГО ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ	4527	4605	4657	102,9



● СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА

## ПЕРВЫЙ БРИГАДИР

Десять лет назад число строительных трестов города пополнилось еще одним — Запсибэнергостроем. Новый трест был создан не на пустом месте — на базе управления строительства ГРЭС. К тому времени сложился крепкий, боевой коллектив энергостроителей, составивший ядро треста. Об одном из первых бригадиров стройки и рассказывает этот материал.

Такими людьми богата наша стройка. На них она держится. Такими людьми славится наша стройка.

Вряд ли кто сегодня помнит один из апрельских номеров «Комсомольской правды» за 1981 год, где появился очерк о наших земляках. В нем рассказывалось о ветеранах строительства Сургутской ГРЭС — «ел николепной четверкой» назвал их корреспондент. Николай Коломиец, Владимир Нестеренко, Василий Бовкун, Леонид Криштоф приехали сюда по комсомольской путевке...

Поселили парней в сушилке общеежития. До зарплаты жили вчетвером на рубль в день. Форма одежды была простая — солдатская. Сегодня они ветераны стройки. Их дети — коренные сургутяне. Их бетон в основании уже двадцати энергоблоков.

Первым бригадиром у них, плотников-бетонщиков, стал Владимир Нестеренко. Начинали с нулевого цикла пускорезервную ТЭЦ. Та зима запомнилась Владимиру Корнеевичу

с полтора морозами («доходило до минус 56, но мы работали»), а город запечатлевался в памяти какой-то нетронутостью: несколько пятиэтажек и дощатые тротуары...

Приехали земляки на год, хотели подзаработать, встать на ноги. И вот уже шестнадцать лет отдали Северу, стройке, никто не изменил тому давнишнему выбору.

На мой вопрос, почему не уехал, Нестеренко, смущенно улыбаясь, сказал: «Может, это и высоколарино звучит, но столько здесь отдано сил и труда, просто жаль бросать. Да и почувствовал себя сургутянином, чувство гордости появилось за город».

А может, на это решение повлиял один случай. Лет десять назад Владимир Корнеевич ребят к осознанию необходимости собственного роста. Смеется: «Иногда спрашивают, что обозначает тот или иной термин. Говорю: на пальцах не объяснишь, учиться вам надо». Сам бригадир в этом году закон-

чил энергостроительный техникум.

Есть на кого опираться бригадирам. Одним из таких незаменимых в работе и организаций отдыха является звеневской Саша Пономарев, член комсомольского бюро управления...

Говорят, счастлив тот человек, кто с желанием и радостью утром идет на работу, а вечером с таким же настроением возвращается домой. «У меня крепкий тыл», — считает Владимир Корнеевич, — любимая жена, дочки...».

Сегодня бригада строит объекты в автохозяйстве — очистные сооружения, контрольно-пропускной пункт, насосную станцию. Коллектив взял повышенные обязательства: сдать очистные под монтаж за декабрь, освоить порядка 100 тысяч рублей, то есть сократить сроки в два раза. И задел у бригады есть — техническая грамотность, профессионализм, преданность выбранному делу.

...Такими людьми богата наша стройка.

В. ЗОТОВА,  
заведующая кафететом политпросвещения треста Запсибэнергострой.

**СЕГОДНЯ** с уверенностью можно сказать, что молодые сургутские геологи, нефтяники, строители, энергетики, транспортники и другие представители различных отраслей народного хозяйства продолжают традиции, заложенные десятилетиями назад.

Об этом говорил в своем приветствии XXXIII городской комсомольской конференции один из первых членов РКСМ Сургута Александр Матвеевич Кайдалов. Вспоминая героическое прошлое, почетный гость конференции дал высокую оценку участию молодежи в делах нынешних.

## РАЗГОВОР НА ЧИСТОТУ

### ЗАМЕТКИ С XXXIII ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В отчетном докладе первый секретарь ГК ВЛКСМ С. В. Кандаков отметил, что период, прошедший после предыдущей конференции, был насыщен важными событиями: 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве, XXVII съезд КПСС. В докладе был дан анализ сделанному за отчетный период, называя основные направления и проблемы, по которым предстоит работать в ближайшие годы. Второе было значительно расширено и дополнено делегатами конференции. Ведь на ней была создана такая обстановка, что практически любой мог поднять руку и сразу выяснить то, что его волнует, дополнить или опровергнуть слова выступающего.

#### «ЧЕТЫРЕХ-УГОЛЬНИК» — ВО ГЛАВУ УГЛА

**СТРОКИ ИЗ ДОКЛАДА С. В. КАНДАКОВА:** «Хорошо, когда комитет комсомола не одинок, когда руководители чувствуют заинтересованность в работе своих комсомольских организаций, когда взаимоотношения администрации, партийной организации с комсомолом построены на уровне делового сотрудничества, когда организация имеет свое полноправное слово в решении молодежных вопросов».

**ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ М. ИВАНОВА, ЭЛЕКТРОЛИНЕИЩИКА МК-14:** «...для повышения активности необходимо юридически закрепить самостоятельность комсомольской организации на предприятии».

**ВОПРОС ИЗ ЗАЛА А. Н. СИБИРЦЕВА, КОМСОМОЛЬЦА 40-Х ГОДОВ, ПОЧЕТНОГО ГОСТИ КОНФЕРЕНЦИИ:** «Кто и когда отнял у комсомола самостоятельность?».

**М. ИВАНОВ:** «Все вопросы на предприятиях решает «треугольник»: администрация, партийный и профсоюзный комитеты, а должен быть четырехугольник. Но, к сожалению, это большая

редкость, когда для решения важных проблем привлекают секретаря комитета ВЛКСМ предприятия».

Положение о социалистическом производственном предприятии, Положение о правах профкома и Закон о трудовых коллективах четко фиксируют право комсомольских комитетов участвовать практически во всех вопросах.

Так должно быть, но примеры эти в нашем городе единичны. Хотя все знают, что реальное влияние на исход решения конкретных вопросов производственной и общественной жизни трудового коллектива — первый показатель ав-

томата, с мест И. Рахимова из строительно-го управления отделочных работ Сургутского ДСК, М. Иванов из треста Запсибэлектро-сетьюстрой, В. Топорков из объединения Обнегазгеология и другие.

Что ж, есть над чем задуматься работникам горкома ВЛКСМ и зонального штаба. И не только говорить о том, каких результатов добились лучшие, а быть рядом с ними в этот момент, не критиковать с трибуны отстающих, а помогать советом и делом.

Вот и получается так, что даже бригады, победившие в социалистическом соревнова-

будем надеяться, что быть МЖК в нашем городе.

#### ПЕРВЫЕ УРОКИ

**СЛОВА ИЗ ДОКЛАДА С. В. КАНДАКОВА:** «Перестройка комсомольской работы прежде всего должна начинаться с комсомольской, пионерской организаций школы, где все впервые: и первый опыт участия в общественной жизни, и первое выступление на собрании, и первая ответственность за порученное дело...

Сегодня очень важно тесное взаимодействие между ученическими и учительскими коллективами. В средних школах №№ 7 и 13

следует подключиться к его выполнению? Ведь в конечном результате за трудовое воспитание учащейся молодежи в полной мере ответственны и та, и другая стороны.

Улыбками и аллюдистами встретили участники конференции приветственное выступление пионеров. В шуточной форме ребята рассказали, как долго им приходится подчас ждать шефов, помочь которых им нужна.

#### НЕКОТОРЫЕ ВЫСКАЗАННЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

«При подведении итогов социалистического соревнования между комсомольско-молодежными коллективами обязательно учитывать участие в подготовке, обучении и воспитании трудящихся подшефных школ, классов».

**В. КРУПИН,** секретарь комитета комсомола УТТ-3.

«Часть денежных средств от комсомольских взносов оставлять для нужд комсомольской организации».

**Н. ЕЛКИНА,** секретарь комитета комсомола орга НГДУ Федоровской нефти.

«Создать клуб учащейся молодежи. Ведь в Сургуте уже есть три профтехучилища, нефтяной техникум, музыкальное и педагогическое училище. А встретиться ребятам негде».

**М. ГОРБАЧЕВА,** заместитель секретаря комитета комсомола нефтяного техникума.

«Поднять вопрос о том, что выпускники профтехучилищ не могут работать по специальности. Проблема в том, что существуют инструкции, запрещающие лицам, не достигшим 18 лет, работать с механизмами и электроприборами».

**С. ТАСЛИЦКИЙ,** начальник ДСК. В ПЕРЕРЫВАХ И ПОСЛЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Разговор, начатый в зале, продолжался и в перерывах. Единым мнением было: конференция проходит живо, интересно. Форма ее проведения дала возможность состояться откровенному, важному разговору.

Герой Социалистического Труда, делегат XXVII съезда КПСС бригадир комсомольско-молодежной бригады отделников Вера Ивановна Панасевич поддержала мнение многих: «Общение выступающих с залом — очень оживило конференцию, никого не оставил равнодушным».

Выступление первого секретаря Сургутского ГК КПСС Н. Г. Аникина как бы подытожило все сказанное. В нем еще раз подчеркивалось, что комсомольцы должны бояться брать на себя трудные задачи, доводить дело до конца. Было указано на недоработки горкома комсомола, партийных организаций в отчетный период, необходимость увеличения требовательности к партийным и хозяйственным руководителям, ответственным за работу с молодежью.

**Т. МАРКОВА.**



## ПРИБАВКА УВЕЛИЧИТСЯ

Газодобытчики Вынгапуровского месторождения из производственного объединения Сургуттрансгаз приступили к выполнению программы второго года двенадцатой пятилетки. До конца текущего потребителям будет отправлено 1 миллиард 100 миллионов кубометров сверхпланового голубого топлива.

Тон в социалистическом соревновании промысловиков задала бригада по добыче газа, которой руководит Виктор Иванович Кононов, награжденный серебряной медалью ВДНХ СССР и знаком ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть». В коллективе семьдесят четыре ударника коммунистического труда, и среди них — оператор по добыче газа, лауреат Государственной премии СССР З. С. Иванова, лауреат премии Советских профсоюзов имени М. П. Каверочкина А. В. Хмелеской.

По итогам одиннадцатой пятилетки эта бригада была награждена Красным знаменем ЦК ВЛКСМ, Мингазпромом и президиумом ЦК профсоюзов отрасли «Герои пятилеток — лучшему комсомольско-молодежному коллектиvu», которое оставлено здесь навечно. Следуя примеру передовых коллективов, возглавляемых Гвоздевым, Потаповым, Сидоренко, и в ответ на обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза, к 70-летию Великого Октября кононовцы решили добить один миллиард кубометров сверхпланового газа и повысить производительность по сравнению с 1985 годом на десять процентов. К концу девяностого года здесь намечено добить два сверхплановых миллиарда кубометров голубого топлива.

Другим лидером вынгапуровских промысловиков называют коллектив Приобского линейно-производственного управления и среди них смену, возглавляемую инженером И. В. Панченко. Наибольший вклад в ее успехи вносят машинисты технологических комплексов А. С. Миняев, В. В. Романов и В. В. Жаворонков, лучшие по профессии Мингазпрома Н. П. Чайка и Б. А. Угольков. Их коллектив также поддержал инициативу коллегиев Гвоздева, Потапова и Сидоренко.

**В. МАТРОСОВ,** работник производственного объединения Сургуттрансгаз.

# Искать

## и внедрять

Одним из важных резервов повышения эффективности производства является ускорение научно-технического прогресса на основе широкого внедрения новой техники и передовой технологии, прогрессивных форм и методов организации труда, материального и морального поощрения трудящихся.

Применительно к нашей автобазе это значит, что мы должны постоянно работать над улучшением организации технического обслуживания и ремонта машин, переходить от отдельных мероприятий к комплексному решению вопросов управления производством. Для этого на предприятии сегодня имеются все необходимые условия.

В первом году двенадцатой пятилетки значительно окрепла материально-техническая база. Общий объем капитальных вложений по всем источникам финансирования составил два миллиона рублей, построено пять объектов. Парк пополнился новыми большегрузными автомобилями. База дополнительного оснащена подъемниками, современными станками и оборудованием.

Внедрены мероприятия по новой технике, в том числе в управлении техобслуживанием и текущим ремонтом, введены механизированные посты смазки и заправки автомобилей, участок по монтажу и демонтажу шин, посты по замене агрегатов и узлов. Реконструированы сварочный, покрасочный и кузнецкий цехи, задействованы мойка, система подогрева машин, в ближайшее время будут сданы класс по технике безопасности и склад на 576 квадратных метров.

Коллектив значительно улучшил работу по экономии энергетических ресурсов. Сберегли 41,5 тонны бензина и 81 тонну дизельного топлива. Однако многое еще предстоит сделать по сбору и сдаче на регенерацию отработанных масел. Выполняется

### ● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

плановое количество ТО-1 и ТО-2, но необходимо повысить качество обслуживания подвижного состава. Автобаза испытывает большие трудности с обеспечением шинами, аккумуляторами.

Укрепление производственной базы предприятия позволяет коллективу стабильно выполнять плановые задания и социалистические обязательства. С начала года перевезено свыше шести миллионов тонн грузов и до конца декабря на обустройство месторождений будет доставлено еще 350 тысяч тонн. Коеффициент выпуска грузовых автомобилей составил 0,75.

Один из путей улучшения работы технической службы — применение таких форм материального стимулирования, которые в наибольшей степени заинтересовали бы ремонтных рабочих в повышении производительности и качества выполняемых работ. Средняя зарплата ремонтников в автобазе составляет 450 рублей.

Не меньшую отдачу получаем мы и от морального поощрения передовиков производства, широкой гласности итогов социалистического соревнования. Пример добросовестного отношения к труду показывают слесарь-агрегатчик А. Г. Карпов, слесарь-моторист Р. Х. Шайхуллин, электросварщик А. Г. Ольхов, диспетчер производства М. С. Порфирьев, слесарь по ремонту топливной аппаратуры Ю. С. Шиленко, бригадир А. Я. Мусс, М. Н. Кравцов, водители М. Е. Горбунов, В. П. Ильин, А. А. Олейников, Г. С. Внуков, В. Н. Осин и другие. Ряды правофланговых постоянно растут.

Сложные задачи выдвигают перед нами второй год пятилетки. Для безусловного их выполнения коллектив автобазы уже сегодня изыскивает производственные резервы, обеспечивая дальнейшее повышение эффективности и улучшение качества работы транспорта.

**В. КРАСУЦКИЙ,**  
начальник автобазы  
№ 4 автодорожного  
треста.

## «САМОУСТРАНИЛИСЬ»

Под таким заголовком в нашей газете был напечатан материал о городском фестивале советской молодежной песни.

В нем, в частности, были отмечены факты безответственного отношения работников Дома культуры железнодорожников к этому важному мероприятию.

Редакция газеты получила ответ от Г. Г. ВЕРЕЩАГИНОЙ, заместителя секретаря парткома железнодорожного узла Сургут.

**«Статья обсуждена.** Признано, что к участию в фестивале было подготовлено мало коллективов. Вместе с тем и качество подготовки тоже было низким.

А. И. Литвин, директору Дома культуры, было указано на упоминание в работе.

Партком держит на постоянном контроле проведение Всесоюзного фестиваля, посвященного 70-летию Октября.

**«Статья «Самоустранились» была обсуждена на аппаратном совещании с секретарями комсомольских организаций с приглашением заведующей отделом по работе с молодежью ДК «Нефтяник».**

Критика в газете признана правильной.

## «ВСЕ И КАЖДЫЙ»

Корреспонденция с таким названием, подготовленная старшим научным сотрудником СургутНИПИнефть Е.

Комитет комсомола совместно с ДК «Нефтяник» разработал положение по проведению смотров-конкурсов, посвященных 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции».

Об этом сообщили в редакцию Г. М. КУКУЕВИЦКИЙ, председатель совета КСК нефтяников, и В. ВОРОНИН, секретарь комитета ВЛКСМ объединения.

А такой ответ получен от Е. П. ФОКИНА, председателя КСК «Энергетик».

«Критика прозвучала справедливо. Вопрос был обсужден на заседании вновь созданного совета культурно-спортивного комплекса.

Фестиваль советской молодежной песни у нас позже был проведен. В нем приняли участие вокальный ансамбль районной больницы, вокально-инструментальный ансамбль, участники клуба самодеятельной песни и другие коллективы.

В состав жюри вошли представители городского отдела культуры, ДК «Энергетик». На фестивале побывало более двухсот зрителей. Победители были награждены дипломами и грамотами».

## ПЕРЕДАЕТ ДЕТЯМ

Наташа с раннего детства любила танцевать. Школьницей выступала в агитбригадах, занималась в ансамбле народного танца «Сургут».

И вот уже десять лет она сама учит детей красоте движения, пластики, прививает любовь к народному танцу. В нашем городе хорошо известен ее коллектив «Орленок», которому недавно исполнилось девять лет.

В Доме культуры «Строитель» недавно был праздник, на котором много добрых слов было сказано Наталье

Павловне Рокиной и ее питомцам. Активное участие приняли в нем и родители маленьких танцоров — на столах возывались торты, пирожные, печенье, приготовленные их руками.

Поздравляли именинников И. И. Сердюкова, методиста городского отдела культуры, коллеги, участники хореографического ансамбля танца «Калинка», руководит которым В. Веселовская.

«Орленок» — частый гость предприятий города, школ, общежитий, городских празд-

ника. В нынешнем году ему было присуждено звание лауреата II Всесоюзного смотра народного творчества, посвященного 70-летию Великого Октября. Его выступление трудно представить без участия Олега Курбатова, Юли Амосовой, Яны Уразбаевой, Алеши Фролова и других ребятишек. Многие воспитанники Рокиной уже танцуют в ансамбле народного танца «Сургут»: Александр Тарасов, Наташа Выставкина, Света Баркова и другие.

### ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬБЫТ!



главный, последний — начало третьего квартала 1987 года?

Топчется стройка на месте. Кое-что сделано на учебном корпусе, забыты сваи под общественно-бытовой, приступили к сооружению мастерских. Бригада вынуждена производить

«рокировка», браться за все, чтобы не простаивать. А в результате — ни одно здание не готово.

Н. КНЯЖЕВА.

### ● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

логической схемы участка подготовки компонентов пенопласта». Исполнители — объединения Запсибнефтестрой и Сургутнефтегаз, а также Гипротюменьнефтегаз. Строительство установки начнется в 1987 году. Гипротюменьнефтегаз и Тюменский государственный университет совместно ведут научно-исследовательскую работу «Лабораторные и промышленные испытания новых антикоррозионных полимерных композиций и разработка рекомендаций по их применению». Работа начата в нынешнем году и будет продолжена в следующем.

Объединением Сургутнефтегаз принимаются меры по созданию творческого коллектива, о котором говорится в корреспонденции. Он будет создан в ближайшее время после устранения трудностей, возникших при юридическом оформлении такого коллектива (внесение записей в трудовые книжки, оплата и т. д.).

## «НА ШИРОКУЮ НОГУ»

В этой корреспонденции, опубликованной 10 декабря 1986 года, речь шла о расточителях электрической энергии. В числе предприятий, допустивших перерасход, указан строительно-монтажный поезд № 547

«В приказе, вышедшем в СМП, отмечено, что превышение лимитов допущено из-за отсутствия должного контроля. Назначены ответственные лица по всем строительным участкам. В случае допущения перерасхода

такое сообщение редакция получила из СМП-547

## Передовыми методами труда

Успешным оказался нынешний год для работников торговли и общественного питания орса СМП-330.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по досрочному завершению пятилетки, они приложили немало усилий к выполнению намеченных планов и обязательств.

Уже в начале декабря рапортовали об их выполнении и коллективы магазинов № 1, 7, 8, 13, 14. Достойный вклад в общее дело внесли заведующие Е. В. Почекинина, Н. И. Соколова, Т. Д. Пикина, продавцы М. И. Маручина, Р. И. Ильина, Л. Н. Юсух, В. П. Гриб. Поддержав почин передовых коллективов страны, работники магазина № 1, возглавляемого коммунистом Е. В. Почекиной, решили завершить план двух лет пятилетки к юбилею Великого Октября.

В орсе активно внедряются передовые методы обслуживания.

Г. ИВАНОВА.

## ...А СТРОЙКА ТОПЧЕТСЯ НА МЕСТЕ

Нынешним летом в микрорайоне 16 «А» третье строительное управление треста Запсибэнергожилстрой начало возводить новое профессионально-техническое училище на 720 мест. Оно будет включать в себя учебный и общественно-бытовой корпуса, мастерские и гаражи.

Мы шли на эту строительную площадку с надеждой увидеть уже смонтированное здание учебного корпуса, которое по плану должно было быть закончено к декабрю. Но не тут-то было. Вместо возводенной под крышу коробки предстал ее «скелет» — всего лишь каркас будущего корпуса. И трудилось здесь всего около десятка рабочих.

Печальную картину

пояснил прораб участка Ю. А. Новиков:

— Вы не смотрите, что на объекте людей мало. Тут и для них работа едва находится. Вся беда — в отсутствии материалов. Березовский завод строительных конструкций срывает график их поставки. Стеновых панелей нет. Колоннами, ригелями закомплектовано лишь две трети для общественно-бытового корпуса — перекрытия вообще не поступали.

Перечень бед стройки продолжил бригадир А. Иванов:

— Заявки по бетону не выполняются, металлические завозятся, нет рельсов для пути под башенным краном. Рабочих хоть

на другой объект перебрасывают — все равно без дела. Правда, нашли выход — на строительство мастерских их поставили.

Как же случилось, что осталось будущее училище без необходимых строительных материалов? Ответ пришелся искать недолго. Оказывается, вовремя не были разосланы заявки на заводы, обеспечивающие комплектацию объекта. Чтобы не терять время в ожидании, приходится использовать не-проектные конструкции, выбирать из имеющегося то, что подходит. Но причина не только в этом. Да, есть и Березовский завод строительных конструкций сорван. А следующие?

Перечень бед стройки продолжил бригадир А. Иванов:

— дый день посыпать не будешь. Но есть и местные поставщики. Получив заявку на изготовление стеновых панелей, завод ЖБИ этого же треста также не торопится их изготавливать.

Обращались мы за помощью и в наше управление, и в трест. Кроме обещаний, ничего не получили. Потому и не продвигается стройка вперед. На днях проведем общее собрание. Пригласим ответственных лиц — надо кончать эту волокиту, — говорит А. Иванов.

Первый намеченный срок одного из этапов строительства училища сорван. А следующие? Не окажутся ли и они под угрозой? И самый

## ПОЧТА НОВОГО ГОДА

В течение трех месяцев агентство «Союзпечать» было одним из самых горячих точек в городе — здесь шла подписка на газеты и журналы на 1987 год. Часы приема были сдвинуты таким образом, чтобы люди имели возможность оформить ее в обеденный перерыв и вечером.

Ведомственная подписка проводилась только один месяц — август.

Большинство оформили заявки и перечислили деньги вовремя. В числе первых позабылись о газетах и журналах библиотека технического училища № 40, Водрим-74, ЦНИИЛ и медсанчасть Сургутнефтегаза, профком УБР-2, ПРП Тюменьэнергомонт. Всего выпущено 53.472 экземпляра политических, специальных, методических газет и журналов на сумму почти 322 тысячи рублей.

В организации индивидуальной подписки большую помощь оказали общественные распространители. Многие из них поощрены лимитированными литературными приложениями. В соревновании по результатам подписки первое место занял главпочтamt (ответственная — Г. Станикова), второе — почтовое отделение № 1 (Л. М. Орлова), третье — почтовое отделение Белого Яра (Н. М. Пантелеева). Хорошо поработали отделения связи № 21, поселков Таежный, Солнечный.

Справились с планом Лянторское, Сытоминское, Ляминское, Тундринское, Угутское, Юганское отделения.

Всего агентством «Союзпечать», почтовыми отделениями заказано подписных изданий более чем на три миллиона рублей. Несмотря на то, что в этом году от нас отделился Когалым, объем значительно повысился.

Но организованно и вовремя провести подписку — это полдела. Сейчас предстоит большая работа по передаче карточек в почтовые отделения связи для доставки корреспонденции согласно заполненному адресу. В нашем городе много повторяющихся названий улиц. Так, Лесная есть в отделениях связи № 2, Барсово, на Белом Яру; Аэрофлотская — в 4-м, 11-м отделениях, проспект На-

бережный — в 4, 15, 16, 11 отделениях, на Белом Яру. Несколько улиц Космонавтов, Маяковского, Островского. Стоит подписчику не пропустить в доставочной карточке номер почтового отделения или поставить наугад, как теряется гарантия на своевременную доставку. А те, кто получает не свою корреспонденцию, чаще всего молчат: приносят газету или журнал, которые не выпускались, и ладно.

Вот и сейчас, при разборке карточек, выявилось много неясных адресов. Где, например, будет получать «Аргументы и факты» Э. Н. Синегуб, если дома № 93 по улице 50-лет ВЛКСМ нет, «Сельскую жизнь» В. Е. Минутина, не указавшая адрес совсем?

К сведению подписчиков сообщаем, что доставочные карточки с неясными и неполными адресами будут находиться в агентстве «Союзпечать». В течение декабря, января, февраля все могут сверить свои квитанции в своих почтовых отделениях и при необходимости обратиться в агентство.

Л. БЛОХИНА,  
старший инструктор  
агентства «Союзпечать».

## К чему • окно ГАИ

### ведет беспечность

За первую декаду декабря в городе и районе зарегистрировано 37 дорожно-транспортных происшествий, при которых один человек погиб и 15 получили ранения.

6 декабря начальник радиоучастка Когалымского узла связи Г. Г. Коновченко, управляя личными «Жигулями», на автодороге Сургут—Когалым в условиях гололеда превысил скорость движения, выехал на встречную полосу и столкнулся с «Уралом». В результате аварии Коновченко получил травмы, а находившийся с ним пассажир скончался.

Не посчитался с гололедом и водитель АТК Глоблюменьтрубопроводстроя А. А. Нароваткин: он также неправильно выбрал скорость движения, машину вынесло навстречу идущему транспорту, и управляемый им «Урал» столкнулся с ГАЗ-66. Водитель последнего получил телесные повреждения.

К сожалению, многие водители еще не привыкли к изменившимся условиям движения по зимним дорогам. С приходом зимы световой день уменьшился, соответственно ухудшилась видимость для водителя. Из-за скользкой поверхности дороги увеличивается тормозной путь автомобилей. Эти причины зачастую приводят к дорожно-транспортным происшествиям.

Водитель обязан не только соблюдать правила движения, но и проявлять особую осторожность и внимание. Даже трезвому шоферу трудно ориентироваться в создавшихся условиях, а что говорить о тех, кто садится за рульного опьянения.

За прошедший месяц за управление транспортом в нетрезвом состоянии задержаны 72

водителя. На год за такое нарушение лишены прав вождения токарь автобазы № 5 Главзапсибжилстрой В. П. Губатенко, механик УТТ НГДУ Быстрикнефть В. М. Иванчиков, плотник автобазы № 10 В. С. Крымчук, водитель ССУ-3 С. Г. Святана. Три года не сядут за руль мастер АТП геологии Н. Г. Свиридов, офицант ресторана «Сибирь» С. И. Волков, водитель центральной райбольницы К. В. Чеботарь, помощник бурильщика УБР-2 Я. В. Ивасик. Список этот можно продолжить.

Много хлопот доставляют владельцы индивидуального транспорта. Недостаток опыта вождения, переоценка своих возможностей, неправильная ориентация в дорожной ситуации часто приводят к авариям. По этой причине стали виновниками дорожно-транспортных происшествий работник РИВЦ-2 В. Ф. Кряжев, лизингист леспромхоза А. Г. Друженко, работник ГРЭС С. А. Теняевский.

Госавтоинспекция и вперед будет вести не-примиримую борьбу с нарушителями правил дорожного движения, наказывать их по всей строгости закона, но, пожалуй, не меньшую помощь могут оказать в этом деле руководители и общественные организации транспортных предприятий, усилив в своих коллективах профилактическую и воспитательную работу.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ,  
старший  
инспектор ГАИ.  
  
Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

Магазин № 26 орса № 6 15—16 декабря проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ костюмов спортивных из чистошерстяных, полушерстяных, х/б волокон. Одновременно будет проведена покупательская конференция, анкетирование. Просим сургутян принять в ней активное участие. Ваши отзывы и пожелания будут учтены при разработке рекомендаций промышленности по выпуску этих изделий.

## УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТИЯНЕ!

Приближается новогодний праздник. Приятно получить ваши подарки, особенно если их вручат Дед Мороз и Снегурочка.

Заказы на вручение подарков на 28—29—30 декабря принимаются в горбушуправлении по ул. Республики, 78 «а» по 25 декабря.

За справками обращаться по тел. 2-67-41.

Утерянный диплом № У 593374, выданный 4 июля 1970 года Белоярским энергетическим техникумом по специальному «Электрические станции и системы» на имя Соснина Геннадия Ивановича, считать недействительным.

Утерянное свидетельство № 2522, выданное в декабре 1981 года Челябинской школой механизации по специальному «машинист бульдозера «Катерпиллер» на имя Васильева Сергея Петровича, считать недействительным.

## МЕНЯЮ:

двуухкомнатную благоустроенную квартиру (27 кв. метров, имеется телефон) в г. Ханты-Мансийске на равнценную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Мира, 8, кв. 42; комнату в двухкомнатной квартире ленпроекта (5-й этаж) на одно- или двухкомнатную любого проекта. Обращаться по тел. 2-26-33, 2-26-34 (с 8 до 17 часов); трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 11, кв. 46, тел. 2-55-21 (в любое время); четырехкомнатную квартиру ленпроекта на трехкомнатную ленпроект и любую однокомнатную. Обращаться: пр. Мира, 8, кв. 196 (после 19 часов);

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (3-й этаж, имеется лоджия) на две однокомнатные. Обращаться: пр. Комсомольский, 13, кв. 67;

однокомнатную благоустроенную квартиру ленпроекта на юге Украины — г. Южно-Украинск на квартиру в Сургуте. Обращаться: ул. Мира, 13, кв. 112 (после 18 часов);

однокомнатную благоустроенную квартиру (имеется телефон) в г. Шепетовке Хмельницкой обл. на равнценную в г. Сургуте. Обращаться: тел. 2-01-27 (после 18 часов).

## ПРАЗДНИК ВСТРЕЧ

В нашем городе в рамках II Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества идет смотр-конкурс агитационно-художественных бригад.

На первом его этапе отбираются лучшие агитколлективы в пяти отраслевых культурно-спортивных комплексах.

Уже состоялись просмотры в общеобразовательных школах у нефтяников и строителей. Сегодня ребята показывают свои программы пока не на должном уровне.

Наблюдается смешение агитбригадного жанра с музыкально-поэтическими композициями. Многие вели рассказ лишь о проблемах войны и мира, о школьной жизни, истории Сургута. Но не надо забывать о том, что агитбригада — не просто «живая газета», а скорее, если уж пользоваться таким сравнением. «газета — молния», или особо срочная телеграмма, цель которой — помочь нашему

движению вперед, искоренить все, что мешает утверждению нового.

Развитие агитбригадного жанра — жанра боевого, конкретно связанный с жизнью трудовых коллективов, в условиях вахтового и трассового характера работы особенно важно. С агитколлективом СУ-18 треста Сургутнефтепромстрой мы познакомились еще на прошлогоднем смотре, где им была представлена программа «И вновь продолжается бой».

В составе этой агитбригады плотники, плиотчики, маляры. Руководитель — Евгений Николаевич Селиванов, монтажник по профессии, большой энтузиаст культуры.

И вот новая встреча. На этот раз была подготовлена сатирическая программа «Гардероб». Она основана на местном материале, — затронуты вопросы спекуляции, пьянства, нерешенные социальные проблемы.

## • ПОЗЫВНЫЕ ФЕСТИВАЛИЯ

Сценарий, созданный Селивановым, по просьбе агитбригадчиков был отредактирован во Всесоюзном научно-методическом центре имени Н. К. Крупской. Отзыв положительный. Интересны декорации — мобильные, яркие, оправдывающие происходящее на сцене. Каждый член бригады во время представления живет единой жизнью, а музыкальные инструменты (две гитары и саксофон) — во власти исполнителей и являются полноправными участниками зрителя.

Думается, что состоялось рождение своеобразного и яркого коллектива.

Впереди — городской смотр агитбригад, который пройдет завтра во Дворце культуры «Нефтяник». А через три дня в нашем городе состоится окружной зональный смотр.

Н. ДЖУЖОМА,  
методист городского  
отдела культуры.

помогли — Станислав Ремнев и Александр Стельмах.

В этом месяце состоится открытое первенство горсовета ДСО «Спартак», а затем начнется чемпионат города. И здесь хотелось бы увидеть побольше участников. Кубок почему-то не спаривали ни «Локомотив», ни «Энергетик». Да и нефтяники явно поскромничали, выставив всего одну команду..

Н. ДЕМИДОВ.

## СПРАВКИ

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 759 — электромонтеров станционного радиооборудования, специалистов по ремонту радиоаппаратуры. Однокомнатное предоставляет место в общежитии:

в редакцию газеты «Когалымский рабочий» — квалифицированных лиц. Прописка и жилье в г. Когалыме предоставляется. Обращаться: Сургутская городская типография, «Когалымский рабочий».

Сургутский речной порт имеет возможность оказывать услуги грузополучателям города по перевозке грузов из посыпаков и платформ с временным хранением на территории

порта до момента отгрузки на транспорт. Обращаться: Речной порт, отдел грузовой и коммерческой работы, тел. 2-78-01, 77-5-41.

База «Сургутгаз» просит все ЖКК, имеющие на балансе газобаллонные установки, к 1 января 1987 года заключить договор на техобслуживание ГБУ, оплату материалов необходимых для ремонта плит.

В случае незаключения договора база «Сургутгаз» обслуживание ГБУ производить не будет.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Приближается Новый год, а этот праздник немыслим без красавицы-елки. Чтобы Ваша новогодняя елка была нарядной и праздничной, магазин № 1 «Культуры» 13 декабря проводит

ВЫСТАВКУ ПРОДАЖУ елочных игрушек и новогодних украшений. Приглашаем за покупками!

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

наш адрес: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. ответственного секретарь — 2-47-68, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.